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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη 

Θέμα: Σε απελπιστικά δυσχερή οικονομική κατάσταση οι πατατοπαραγωγοί του Νομού Δράμας λόγω της 
πανδημίας του Covid-19 

 
Επανέρχομαι σήμερα σε Ερώτηση που κατέθεσα στις 24/09/2020 για τις καταστροφικές οικονομικές 
συνέπειες για τους πατατοπαραγωγούς της Περιφέρειας Δράμας, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού και 
λόγω του επείγοντος του θέματος. 
 
Σας επισημαίνω για ακόμη μια φορά ότι τα μακροχρόνια lockdowns λόγω της πανδημίας, η τραγική 
μείωση του τουρισμού στη χώρα μας εφέτος και η κάθετη πτώση των εξαγωγών πατάτας σε χώρες της 
Ευρώπης, οδήγησαν σε δραματική συρρίκνωση της απορρόφησης και σε εξαιρετικά χαμηλές τιμές 
πώλησης, φέρνοντας σε απελπισία και αδιέξοδο τους πατατοπαραγωγούς του Νομού Δράμας. 
Επισημαίνεται ότι οι παραγωγοί μας είναι αναγκασμένοι να πωλούν πλέον σε τιμές 0,10 - 0,15 Ευρώ το 
κιλό, πολύ κάτω του κόστους παραγωγής τους. 
 
Επίσης, παρατηρείται όλο αυτό το διάστημα αθρόα και ανεξέλεγκτη εισαγωγή πατάτας από τους εμπόρους 
από χώρες εκτός Ε.Ε. και σε πολλές περιπτώσεις η ελληνοποίησή της, προκαλώντας αθέμιτο ανταγωνισμό 
και περαιτέρω μείωση στις τιμές πώλησης της εγχώριας παραγωγής. Οι πατατοπαραγωγοί του Νομού 
Δράμας αδυνατούν λοιπόν υπό αυτές τις δύσκολες οικονομικά για αυτούς συνθήκες να καλλιεργήσουν το 
επόμενο έτος χωρίς την οικονομική ενίσχυση του κράτους. Εκ των πραγμάτων καθίσταται καθοριστική η 
άμεση συμβολή και ενίσχυση του Υπουργείου, ούτως ώστε να μειωθούν οι πρωτόγνωρες ζημιές τις οποίες 
υφίστανται λόγω της πανδημίας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο Υπουργός: 
 

1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η αποζημίωση και η οικονομική ενίσχυση των 

πατατοπαραγωγών του Νομού Δράμας για τις απώλειες των εισοδημάτων τους και σε ποιο χρονικό 

ορίζοντα, ώστε να μπορέσουν να καλλιεργήσουν και το επόμενο έτος; 

2. Θα ληφθεί υπόψιν και το υψηλότερο κόστος παραγωγής που έχουν οι παραγωγοί του λεκανοπεδίου 

του Νευροκοπίου σε σχέση με τους παραγωγούς ανοιξιάτικης πατάτας της υπόλοιπης χώρας σε 

ενδεχόμενη στρεμματική τους ενίσχυση;  

3. Προβλέπεται από το Υπουργείο σας η ανάληψη ενδελεχών ελέγχων για τις αθέμιτες πρακτικές των 

εμπόρων, ώστε να περιοριστεί η ανεξέλεγκτη εισαγωγή πατάτας από τρίτες χώρες και η 

ελληνοποίησή της σε πολλές περιπτώσεις και να διασφαλιστεί έτσι η τιμή των παραγωγών μας; 
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